
Corrigés  Savoir Cd. 3bis   
 
Corrigé  Exercice  11  
 

1. a) On compare les deux calculs 𝑓(𝑥) − 𝑔(𝑥) et 
𝑥(𝑥 − 7) : 

A gauche, on a : 
𝑓(𝑥) − 𝑔(𝑥)  
= (3 − 5𝑥) − (2𝑥 + 3 − 𝑥2)   
= 3 − 5𝑥 − 2𝑥 − 3 + 𝑥2  
= −7𝑥 + 𝑥2  

A droite, on a : 
𝑥(𝑥 − 7)  
= 𝑥2 − 7𝑥  
= −7𝑥 + 𝑥2  
aussi 

Donc on a bien : 𝑓(𝑥) − 𝑔(𝑥) = 𝑥(𝑥 − 7). 
 
b) On doit comparer 𝐶 et le calcul −𝑥2 − 1,3𝑥 + 5 : 

A gauche, on a : 
𝐶 = 𝑅 − 𝐵  
= 0,7𝑥 − (2𝑥 + 𝑥2 − 5)   
= 0,7𝑥 − 2𝑥 − 𝑥2 + 5  
= −1,3𝑥 − 𝑥2 + 5  

A droite, on a : 
−𝑥2 − 1,3𝑥 + 5   
= −1,3𝑥 − 𝑥2 + 5  
aussi 

Donc on a bien : 𝐶 = −𝑥2 − 1,3𝑥 + 5. 

c) On compare les deux calculs 𝑔(𝑥) − 𝑓(𝑥) et 
−5(𝑥 + 1) : 

A gauche, on a : 
𝑔(𝑥) − 𝑓(𝑥)  
= (−8 + 2𝑥) − (7𝑥 − 3)   
= −8 + 2𝑥 − 7𝑥 + 3  
= −5 − 5𝑥  

A droite, on a : 
−5(𝑥 + 1)  

= −5𝑥 − 5  
 

Donc on a bien : 𝑔(𝑥) − 𝑓(𝑥) = −5(𝑥 + 1). 
 
d) On doit comparer 𝐵 et le calcul 0,5(𝑥 − 1)(𝑥 − 4) : 

A gauche, on a : 
𝐵 = 𝑅 − 𝐶  
= 2𝑥 − (4,5𝑥 − 0,5𝑥2 − 2)   
= 2𝑥 − 4,5𝑥 + 0,5𝑥2 + 2  
= 0,5𝑥2 − 2,5𝑥 + 2  

A droite, on a : 
0,5(𝑥 − 1)(𝑥 − 4)  
= 0,5𝑥2 − 2𝑥 − 0,5𝑥 + 2  
= 0,5𝑥2 − 2,5𝑥 + 2  

Donc on a bien : 𝐵 = 0,5(𝑥 − 1)(𝑥 − 4). 

 

2. a) 
A gauche, on a : 
ℎ′(𝑥) = −𝑥2 + 3𝑥 − 2  

A droite, on a : 
(𝑥 − 1)(2 − 𝑥) 

 = 2𝑥 − 𝑥2 − 2 + 𝑥 
 = −𝑥2 + 3𝑥 − 2 

aussi 

Donc on a bien : 𝒉′(𝒙) = (𝒙 − 𝟏)(𝟐 − 𝒙). 

d) On a d’abord : 

𝑓′(𝑥) = 2(𝑥2 − 𝑥 − 2) = 2𝑥2 − 2𝑥 − 4 
On a ensuite : 
(2𝑥 + 2)(𝑥 − 2) = 2𝑥2 − 4𝑥 + 2𝑥 − 4 
= 2𝑥2 − 2𝑥 − 4 
On a donc bien : 𝑓′(𝑥) = (2𝑥 + 2)(𝑥 − 2) 
 

 

b) 
A gauche, on a : 
𝐾 = 2(𝑡2 + 3𝑡) − 20 

= 2𝑡2 + 6𝑡 − 20  

A droite, on a : 
2(𝑡 + 5)(𝑡 − 2)  
   = (2𝑡 + 10)(𝑡 − 2) 
  = 2𝑡2 − 4𝑡 + 10𝑡 − 20 

   = 2𝑡2 + 6𝑡 − 20 
aussi 

Donc on a bien : 𝑲 = 𝟐(𝒕 + 𝟓)(𝒕 − 𝟐). 

e) On a d’abord : 
𝐾 = 12 − 3(𝑎 − 1)2 = 12 − 3(𝑎2 − 2𝑎 + 1) 
    = 12 − 3𝑎2 + 6𝑎 − 3  = 9 − 3𝑎2 + 6𝑎  
On a ensuite :  
3(3 − 𝑎)(𝑎 + 1) = 9𝑎 + 9 − 3𝑎2 − 3𝑎 

= 9 − 3𝑎2 + 6𝑎 

On a donc bien : 𝐾 = 3(3 − 𝑎)(𝑎 + 1). 
 

c)  A gauche, on a : 
𝑓(𝑥) = −3𝑥(𝑥 + 8) − 21 = −3𝑥2 − 24𝑥 − 21 

A droite, on a :   
−3(𝑥 + 1)(𝑥 + 7) = (−3𝑥 − 3)(𝑥 + 7)  
                                  = −3𝑥2 − 21𝑥 − 3𝑥 − 21 
                                   = −3𝑥2 − 24𝑥 − 21           aussi  
Donc on a bien : 𝑓(𝒙) = −𝟑(𝒙 + 𝟏)(𝒙 + 𝟕). 

f) On a    𝑏(𝑥) = 4 (𝑥 −
1

2
)

2
 = 4 (𝑥2 − 𝑥 +

1

4
) 

                          = 4𝑥2 − 4𝑥 + 1 
CQFD ! 
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1) ∶  𝐴 = (4𝑥 − 12)(𝑥 − 3) − (2𝑥 − 6)²  
𝐴 = (4𝑥2 − 12𝑥 − 12𝑥 + 36)  
                                               −(4𝑥² − 24𝑥 + 36) 
𝐴 = 4𝑥2 − 24𝑥 + 36 − 4𝑥2 + 24𝑥 − 36  
𝑨 = 𝟎     

𝐂𝐐𝐅𝐃 
 

 3) 𝐴 = (𝑥 + 8)² − 50 = 𝑥² + 16𝑥 + 64 − 50 
                                         = 𝑥² + 16𝑥 + 14 
 𝐞𝐭    𝐵 = 2(𝑥 + 3)2 − (𝑥 − 2)2 
              = 2(𝑥² + 6𝑥 + 9) − (𝑥² − 4𝑥 + 4) 
              = 2𝑥2 + 12𝑥 + 18 − 𝑥2 + 4𝑥 − 4 
              = 𝑥² + 16𝑥 + 14 
𝑶𝒏 𝒂 𝒃𝒊𝒆𝒏    𝑨 = 𝑩  
 

 
4)On a :   𝐸 = 3𝑥² − (3𝑥 + 6)(𝑥 − 2) 

= 3𝑥² − (3𝑥² − 6𝑥 + 6𝑥 − 12) 
= 3𝑥² − (3𝑥² − 12) 

= 3𝑥2 − 3𝑥2 + 12 = 𝟏𝟐            𝑪𝑸𝑭𝑫 

2) 𝑎) On a d′unepart ∶  𝑓(𝑥) = 3𝑥2 + 12𝑥 − 15  

Et d’autre part :   

 3(𝑥 + 2)2 − 27 = 3(𝑥² + 4𝑥 + 4) − 27 

                             = 3𝑥2 + 12𝑥 + 12 − 27 

                             = 3𝑥² + 12𝑥 − 15 

𝑶𝒏 𝒂 𝒅𝒐𝒏𝒄 𝒃𝒊𝒆𝒏      𝒇(𝒙) = 𝟑(𝒙 + 𝟐)2 − 𝟐𝟕 

 

𝑏) On a :   𝑓(𝑥) = 3𝑥2 + 12𝑥 − 15 
 Et :  3(𝑥 − 1)(𝑥 + 5) = 3(𝑥² + 5𝑥 − 𝑥 − 5) 
                                        = 3(𝑥2 + 4𝑥 − 5) 
                                        = 3𝑥² + 12𝑥 − 15 

𝑶𝒏 𝒂 𝒅𝒐𝒏𝒄 𝒃𝒊𝒆𝒏 ∶     𝒇(𝒙) = 𝟑(𝒙 − 𝟏)(𝒙 + 𝟓)   
 

 
 

5) 𝐶 = (2𝑥 − 4)² − 9 = 4𝑥² − 16𝑥 + 16 − 9 
     𝐶 = 𝟒𝒙² − 𝟏𝟔𝒙 + 𝟕   

 
 𝐷 = (2𝑥 − 1)(2𝑥 − 7) = 4𝑥² − 14𝑥 − 2𝑥 + 7 
 𝐷 = 𝟒𝒙² − 𝟏𝟔𝒙 + 𝟕 

 
 ⇒  𝑂𝑛 𝑎 𝑏𝑖𝑒𝑛 𝐶 = 𝐷 

 

6) 𝑔(𝑥) = (7 − 𝑥)(𝑥 − 3) = 7𝑥 − 21 − 𝑥2 + 3𝑥 
     𝑔(𝑥) = −𝑥² + 10𝑥 − 21  

 
 𝐞𝐭    4 − (𝑥 − 5)2 = 4 − (𝑥² − 10𝑥 + 25) 
                  = 4 − 𝑥² + 10𝑥 − 25 = −𝑥² + 10𝑥 − 21 
 
 ⇒  𝑂𝑛 𝑎 𝑏𝑖𝑒𝑛 𝑔(𝑥) = 4 − (𝑥 − 5)² 
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1)  𝑓(𝑡) = (𝑡 − 2)(2𝑡 + 3) 
     𝑓(𝑡) = 2𝑡2 + 3𝑡 − 4𝑡 − 6 
     𝑓(𝑡) = 𝟐𝒕𝟐 − 𝒕 − 𝟔 

2) 𝑓(−𝑛) = 2(−𝑛)2 − (−𝑛) − 6 
   𝑓(−𝑛) = 𝟐𝒏𝟐 + 𝒏 − 𝟔 

3) 𝑓(2𝑦) = 2(2𝑦)2 − (2𝑦) − 6 
    𝑓(2𝑦) = 2 × 4𝑦2 − 2𝑦 − 6 
    𝑓(2𝑦) =  𝟖𝒚𝟐 − 𝟐𝒚 − 𝟔 

 

4)  𝑓(𝑎 + 2) = 2(𝑎 + 2)2 − (𝑎 + 2) − 6  
𝑓(𝑎 + 2) = 2(𝑎2 + 4𝑎 + 4) − 𝑎 − 2 − 6 

𝑓(𝑎 + 2) = 2𝑎² + 8𝑎 + 8 − 𝑎 − 8 
𝑓(𝑎 + 2) =  𝟐𝒂𝟐 + 𝟕𝒂 
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1)  On développe :  
f(x) = 2(x – 3)² − (x – 3)(4x – 4) 

f(x) = 2(x²−6x+9) – (4x²−16x +12) 

f(x) = 2x²−12x +18−4x² +16x −12 

f(x) = −2x² +4x +6 

b) −2(x – 3)(x + 1) = −2(x² −2x −3)  

                               = −2x² +4x +6 

On a bien  f(x) = −2(x −3)(x + 1) 

c) 8 – 2(x – 1)² = 8 −2(x² −2x +1)  

                        = 8 −2x² +4x −2  

                        = −2x² +4x +6 

On a bien  f(x) = 8 – 2(x − 1)² 



   

 

2) a) f(x) = −2(x −3)(x + 1) 

f(0) = −2×(0 −3)×(0+ 1) 

f(0) = 6 

f(x) = −2x² +4x +6 

f(0) = −2×0² +4×0 +6 

f(0) = 6 

f(x) = 8 – 2(x − 1)² 

f(0) = 8 – 2×(0 − 1)² 

f(0) = 8 – 2×1 = 6 

 b) c’est la forme 2 la plus adaptée au calcul de l’image de 0 par f  (aucun calcul) 
 

3) a) f(x) = −2(x −3)(x + 1) 

f(3) = −2×(3 −3)×(3+ 1) 

f(3) = −2×0×4 

f(3) = 0 

f(x) = −2x² +4x +6 

f(3) = −2×3² +4×3 +6 

f(3) = −2×9 +12 +6 

f(3) = −18 + 18 = 0 

f(x) = 8 – 2(x − 1)² 

f(3) = 8 – 2×(3 − 1)² 

f(3) = 8 – 2×2²  

f(3) = 8 – 2×4 

f(3) = 8 – 8 = 0 

 b) c’est la forme 1 la plus adaptée au calcul de l’image de 3 par f  (une des parenthèses s’annule) 
 

4) a) f(x) = −2(x −3)(x + 1) 

f(1) = −2×(1 −3)×(1+ 1) 

f(1) = −2×(−2)×2 

f(1) = +8 

f(x) = −2x² +4x +6 

f(1) = −2×1² +4×1 +6 

f(1) = −2×1 +4 +6 

f(1) = −2 + 10 = 8 

f(x) = 8 – 2(x − 1)² 

f(1) = 8 – 2×(1 − 1)² 

f(1) = 8 – 2×0  

f(1) = 8  

 

 b) c’est la forme 3 la plus adaptée au calcul de l’image de 1 par f  (la parenthèse s’annule) 

 
 
  

 

 


